INGENIERIA METABOLICA Y FERMENTACION

Ejercicio 3 
Otoño 2009
Fecha entrega viernes 5 de junio 2009
Pregunta 1 (40%)
a) Demuestre que para un fermentador que opera con la configuración de la figura 1 se cumple que:

D ( xs / x) = (               (ecuación 1)

Indique los supuestos aplicados. (1.0 puntos)
Indicación: plantee balances que incluyan las 2 unidades como un todo.

b) Considerando que se cultiva una cepa de levadura en un fermentador de 50 lt El sistema de separación ha sido diseñado de tal manera que la concentración de sustrato se mantiene igual en todas las corrientes.

La velocidad de crecimiento de esta levadura se puede representar por una expresión tipo Monod, cuyos parámetros son:
Ks = 0.05 g/l

max = 0.4 hr-1


yx/s = 0.25

Si la razón ( xs / x) es 0,1 y la concentración de concentración de sustrato en la alimentación fresca, so , de 10 g/l y se tiene una conversión global de sustrato del 90%. Determine el flujo y concentración de biomasa a la salida del separador (F y xs). (3.0 puntos)

Indicación utilice  ecuación 1.
c) ¿Se puede operar a la misma tasa de dilución en un sistema sin recirculación? ¿Por qué? (0,5 punto)
d) Compare la productividad de biomasa del sistema con reciclo a uno sin reciclo que opere en la condiciones óptimas. ¿ Cuál es más conveniente? (1.5 punto)

Pregunta 2

 Se tiene el  microorganismo Lactobacillus casei que se caracteriza por una cinética del tipo Monod con los siguientes parámetros:  


max = 0.2 hr-1

 Y x/s = 0.5 kg biomasa/kg sustrato


Ks = 1,5 kg/ m3

 ms= 0,05 kg/kg hr

qP = 0.4 kg/kg hr

Yp/s = 0.8 kg producto/kg sustrato

Dicho microorganismo se crece en una cascada de 2 reactores en serie. El primero de ellos tiene un volumen de 1 m3, alimentado con un flujo de 0,1 m3/h con una concentración de sustrato es de 20 g/m3. Las condiciones de operación son tales que en esta etapa se produce tanto la generación de biomasa y producto. La segunda etapa se lleva a cabo en un reactor de 1 m3 que es alimentado con un flujo de alimentación fresca de 0,1 m3/h con una concentración de sustrato de 10 g/m3, las condiciones de operación son tales que en esta etapa se produce biomasa y producto simultáneamente. 


En base a estos antecedentes determine:

1. La concentración de sustrato, biomasa y producto a la salida del primer fermentador. (2.0 puntos)

2. Considerando que se espera una conversión global del 96,5% de sustrato, determine la concentración de sustrato, biomasa  y producto a la salida del segundo fermentador.(2.5 puntos)

3. Considerando un solo fermentador de 2 m3, calcule la concentración de biomasa, producto y sustrato a la salida, considere una alimentación de entrada de 0,1 m3/h con una concentración de sustrato de 30g/m3. ¿Cómo varían sus resultados respecto a la configuración cascada?, ¿De qué forma podría optimizar la producción de producto para el caso de un solo fermentador?  Comente.(1.5 puntos)
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